

委员全程协商助力 南音让山区儿童暑假更充实



关注民生事 有事好协商

点滴民生 细微关怀 文明和谐

■本报记者 黄艺彬

“感谢委员们的用心和付出,让孩子们过了一个充实又有意义的暑假。”近期,向阳乡学生家长刘先生表示,在乡政协委员联络组和政协委员的协商助力下,这个暑假,他终于不用为孩子去哪儿苦恼了。原来,今年,政协委员依托“关注民生事 有事好协商”协商平台,助力解决向阳乡留守儿童暑期学习生活管理问题,助推南音的宣传普及和传承发展。

暑期开启前,向阳乡政协委员联络组组织委员深入向阳中小学,走访慰问部分困难学子,并与师生们座谈交流,详细了解学生的学习生活、暑期安排等情况,收集社情民意。

据了解,向阳乡的青壮年劳动力大多外出务工,留守儿童多交由爷爷奶奶照顾,许多家庭经济较为困难。委员们了解到,这些留守儿童的暑期活动计划

较少,年迈老人对孩子的学习和兴趣培养意识不强。因此,充实暑期生活,解决留守儿童暑期管理问题,成了许多外出务工父母的一桩心事。

在走访调研的基础上,大家一致同意将“解决留守儿童暑期学习生活管理问题”作为“关注民生事 有事好协商”议题。很快,一场协商会议召开了,政协委员、部分老师、学生家长围坐一圈,热烈地协商讨论。

“可以组织给孩子们安排课外兴趣学习,既充实暑期生活,还能劳逸结合。”政协委员林天生提议。

“有道理,暑期时间较长,做好了学习生活管理,对新学期的学习很有帮助。”向阳中心小学校长林文钦认为,可以利用向阳乡的特色优势资源,帮助孩子们度过一个充实的假期。

向阳乡南音文化有较好的群众基础,每逢周末和寒暑假,向阳乡红南

音志愿服务队都会免费为中小学生传授南音知识。“是否可以协调南音志愿服务队,为学生们规划一个暑期南音学习计划?”村民林孝议说。

“感谢大家的建议,经过深入协商,大家一致认为,运用已有的南音资源优势,开设南音公益培训班,帮助学生做好暑期学习生活管理,这个做法有意义而且行得通。”向阳乡党委统战委员雷进荣表示,可以结合“关注民生事 有事好协商”平台,继续发挥委员作用,推动落实落地,也为向阳乡南音文化传承发展作贡献。

协商会后,委员火速行动,先后与乡文化站、乡关工委、各村老人会、乡南音传承人多方协商,并与7个建制村协调地点、师资,最终决定依托乡文化站、向阳村“党建+”邻里中心、卓厝村移风易俗馆、郭田村凤德堂、旗星村家风家训馆及马迹村、坑头村、杏田村百姓书屋等文化活动场所,由夕阳红南音志愿服务队牵头,开设南音公益培训班,暑假期间每天定期开展南音教学活动。

在多方共同努力下,南音公益培训班进展顺利,许多留守儿童主动报名,家长们纷纷点赞。但委员们并没有停步,而是持续关注后续工作。“学员

的迅速集结,随之而来的资金及设备欠缺问题,也逐渐显露。”雷进荣介绍,很快,联络组便及时组织委员继续协商推动,发动乡贤及南音协会,为公益培训提供了琴谱架、乐器等物资。

一段时间以来,约有70名学员参加公益培训班学习。志愿服务队手把手悉心授课,耐心讲解基本技巧,精心传播南音文化。学员们纷纷表示,希望能一直学习,并带动身边同学了解南音、热爱南音。

在后续回访中,委员们得知,志愿服务队还计划举办暑期南音公益会演,用来展示学员暑期学习成果,并以此带动邻里践行文明新风,但却在为筹办资金犯愁。雷进荣介绍,委员们当场协商解决,大力支持,主动承办起了“南音传唱和谐邻里情 你我共谱文明创城曲”主题南音会演,促进南音变“乡音”。

向阳南音公益培训班从探索初创、顺利推进直至公益会演,一路走来,点点滴滴都和政协委员的深情履职紧密相连。下一步,委员们将继续聚焦群众急难愁盼,开展好“微协商”“微宣讲”“微服务”,大力推动协商议事成果转化,打通政协联系服务群众“最后一公里”。

南安市领导
为科级干部培训班学员上党课

本报讯 (记者 傅雅兰 庄晓丽 通讯员 陈月娜) 25日,在南安市第42期科级干部培训班上,南安市委常委、统战部部长蔡清安为学员上专题党课。

党课上,蔡清安以“深入学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》,做好新时代基层统战工作”为题,紧紧围绕中央统战工作会议精神,从什么是统一战线、为什么做统战工作、统战工作做什么,以及如何做统战工作等方面,深刻阐述了新时代统一战线工作的重要法宝作用,详细解读了《中国共产党统一战线工作条例》的有关规定,结合南安市统战工作实际,具体分析了统一战线各领域重点工作的不同特点和不同要求,讲授了做好新时代统一战线工作的具体方法和措施要求。

蔡清安表示,统战工作无处不在,我们要充分发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的优势和作用,强化思想政治引领。统战对象广泛多样,要根据不同对象,针对不同群体,找到最大公约数,增强凝聚共识。统战形势错综复杂,要做好意识形态工作,占领舆论新高地,不断巩固和发展爱国统一战线。统战成效润物无声,要总结“百会帮百村”“万贤扶千户”的经验做法,探索“万企兴万村”新模式,助力南安乡村全面振兴。

南安市计生协会、爱心企业
为洪濑学子发放助学金

本报讯 (记者 苏清彬) 25日,顺景科技人口福利基金2022年金秋助学金发放仪式,在洪濑镇政府举行。南安市政府党组成员、市计生协会会长薛建明参加活动。

据悉,去年8月,顺景科技集团有限公司董事长戴景水捐赠100万元设立南安市顺景科技人口福利基金,计划每年使用10万元左右帮助计生困难户子女等困难学子就学。今年资助30多名计生困难户大学生,每人一次性奖励资助3000元。

现场还向洪濑镇40名考上本科、26名考上专科的农村“二女户”学子发放市政府一次性奖励金,其中本科3000元、专科1000元。

据悉,自2000年起,南安每年均开展成才工程,截至2021年,全市已为8389名农村“二女户”大学生发放市政府一次性奖励金1880.9万元。今年,南安市有756名农村“二女户”“独女户”女儿考上大学,其中上本科425名、专科331名,将发放奖励金160多万元。

反映海丝文化的历史小说
《丝路碧海情》戏曲剧本出炉

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,根据中国作家协会会员、作家于强同名长篇历史小说改编的大型古装戏曲《丝路碧海情》剧本正式出炉。

该剧由江苏剧作家顾锦泉、顾文勋在小说《丝路碧海情》基础上改编创作,并在江西《影剧新作》杂志2022年第一期刊出,引起业界强烈的反响。

据了解,《丝路碧海情》是于强所著的一部反映泉州海丝文化的长篇历史小说。该小说以郑和下西洋为背景,以泉州南安九日山下的丰州古城为故事发生地,描写明永乐初年,丰州古城商人王茂源(小说人物)及家人圆海上丝绸之路,排除阻力下南洋的坎坷经历和大爱情结。

值得一提的是,在创作中,于强还巧妙地将茶叶、瓷器、丝绸等闽南物产制作和销售融于故事之中,将闽南人风波万里与番人交流合作,甚至产生异国姻缘反映在作品里,彰显了古代泉州、南安历史风韵文明,厚重而沉淀。

南安公路分中心2022年路况提升项目
实施交通管制的通告

G358线K72+732~K73+032段沥青罩面工程,位于南安市客运中心站(崎峰环岛);G358线K56+998~K58+000段沥青罩面工程,位于南安市官桥镇(梅岭村至岭兜村)。以上两个路段将于2022年8月27日开始施工,为期3个月,施工期间将实行半封闭道路通行交通管制,由此带来的出行不便,敬请广大市民给予理解和支持,并请提前选择好出行路线,自觉按照交通标志引导或现场工作人员指挥通行。

南安市公安局交通警察大队
泉州市公路事业发展中心南安分中心
2022年8月25日

国网南安市供电公司:“五个一”筑牢廉洁防线

本报讯 (通讯员 黄蓉 记者 周海文) 8月以来,国网南安市供电公司纪委聚焦增强党员干部政治意识、法纪意识和廉洁意识,以做实做细“五个一”为抓手,着力营造学法、懂法、守法的良好氛围。

举办一期廉政教育培训班。该公司开展廉政教育,培育廉政文化,

提升廉政文化软实力,更好地惩前毖后、治病救人,增强党员干部防腐的“免疫力”。

开展一次纪检座谈会。纪检委员进行履职情况汇报,就如何发挥纪检委员作用进行探讨,提高纪检队伍运作能力水平,切实加强对支部党员的监督,推动全面从严治党向基层延伸。

观看一次违纪案例视频。该公司纪委通过以案说纪、以案说法的方式,直面教训、反思教训、转化教训,扎实做好吸取教训的大文章,提高广大党员干部廉政风险防范意识。

开展一次廉政提醒约谈。国网南安市供电公司纪委落实全面从严治党主体责任,深入贯彻落实监督执纪“四

种形态”开展廉政提醒约谈,加强党员干部政治觉悟、党性观念、纪律意识和履职能力。

进行一轮监督检查。该公司强化日常疫情防控、安全生产、供电服务等领域监督,落实现场督导、失责问责,做到带头有担当,大胆亮剑、正风肃纪,切实推动各项监督活动扎实开展。